

Светское

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

ПРИАНГАРЬЕ

1993 год
№ 50 (7651)
СУББОТА,
1
М А Я
Цена 1 руб.

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ

Новости

АКТУАЛЬНО:

Накануне праздника, 29 апреля, в Залезево состоялась очередная сессия сельского Совета. Повестка дня — «О медицинском обслуживании населения». Выбор слушателей: во-первых, появились жалобы на медицинскую службу села; во-вторых, необходима информация о страховой медицине — что это такое, и как оформился нововведение на сельских жителях. с. Залезево.

ТРАДИЦИЯ

В Кодинской средней школе № 4 прошел годовой творческий отчет кружков. Сами учителя и их ученики смогли сравнить успешных артистов с прошлогодними, ведь такой отчет становится традиционным. Свои программы представили кружки: хоровой, танцевальный, изобразительного и прикладного искусства, г. Кодинск.

ВПЕЧАТЛЯЮЩЕ!

Плоды своего творчества (много слова и не подберешь) продемонстрировал недавно учитель татарской средней школы на годовом отчете объединения учителей труда и изобразительного искусства. Идейным вдохновителем и главным организатором был Александр Аркадьевич Рукосоев. Чего только не было в школе в этот день! Это и художественная выставка работ, выполненных в разном стиле, разных жанров: акварель, графика, композиции из природных материалов, глиняные игрушки и т. д.

Показал свои изделия и школьный кооператив, представляющий собой сотрудничество умельцев столярного дела (учитель Г. Г. Соколов) и художественной росписи (А. А. Рукосоев). Показ мод — отражение деятельности учителя обслуживающего труда Н. М. Романовой.

А младшие школьники выступили с темой «Зрелище».

Не ошибемся, наверное, в предположении, что учителя-коллеги, приглашенные сюда из близлежащих школ, внесли немало впечатлений и замечок себе на будущее.

Наш корр.

и. Тагара.

НЕДЕЛЯ ПАМЯТИ

Приближается праздник Победы. Ему предшествует Неделя Памяти, которую проводят библиотеки всего района совместно с ДК и клубами. 7 мая в ДК «Рассвет» состоится вечер, в котором примет участие музыкальная школа города. Ее учителя дадут концерт для горожан.

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Можно спорить о последствиях реформ, предпринимаемых Верховным Советом, Российским правительством и нашим Президентом, но нельзя забывать об одном — это наша власть. Мы были свободными, когда ее избирали, мы вручили ей свою судьбу. Давайте оставим недоверие и подозрение друг к другу, перестанем искать врагов и крайних.

В меру своих сил и возможностей мы попытаемся смягчить те последствия реформ, что ожидают население района. Наш район достаточно богат и ма-

териальными ресурсами, и талантливыми людьми для того, чтобы пережить этот период, если уж не с минимальными затратами, то по крайней мере без серьезных потерь.

Пожелаем всем нам взаимопонимания, терпения, желания и возможности мирно и разумно решать все проблемы. Благополучия всем вам, с предником Первого Мая!

В ГОРОВСКИЙ,

глава администрации района.

И. ЗАБОРЦЕВ,

председатель райсовета.

БЛАГОДАРИМ ЗА РАБОТУ

Референдум в нашем сельском Совете прошел на хорошем организационном уровне. В нем приняли участие: по Проспихино — 84,3 проц., по Ново-Проспихино — 99,4 проц. избирателей.

В этом большая заслуга членов избирательных комиссий: Л. И. Маринковой, Л. Н. Поповой, Л. В. Шаньгиной, С. А. Ивановой, Н. Н. Островского — в Проспихино, Т. Ф. Малюфенкиной, В. А. Антоновой, Н. А. Новозиной — в Ново-Проспихино.

Мы благодарим М. Ш. С. Проспихино.

Шахову и В. С. Семенову от КСЭМ КП «Кодинская Зямка» за организацию праздничной торговли с богатым ассортиментом товаров. Слова признательности заслуживает и торговый отдел К-100 (нач. М. А. Анашкин), его работники: зав. торговой базой К-100 Г. Ф. Челюкова, продавцы Л. Измайлова, Е. Курта, Н. Гиреева.

Е. ЛОГИНОВА,

зам. главы администрации,

район.

Проспихино.

В поисках рынка сбыта



Мы как-то сообщали уже о том, что достопримечательности — Проспихино — газвода «Тархун» — переселилась в Новую Нелокору. Переселилась вместе со своими создателями и производителями — кооперативом «Волжички». Правда, сейчас уменьшился коллектив, и работают пока двое — директор газеху Юрий Потокин и мойщица Наталья Линькова (на снимке).

О нашем приезде не знали, поэтому мы решили, что здесь всегда так чисто, аккуратно. Можно прямо в цехе приобрести газводу, можно в магазине или бадре поселка. Стоимость пока невелика — 35 рублей. Интересный факт: «Тархун», проданный Усть-Илимску по 45 руб. за бутылку, там появился в магазинах уже с ценой, переходящей за сотню. Неудивительно, что усть-илимские коммерсанты заказывают газводу.

«Я могу за смену сделать 40 ящиков наитка» — рассказывает Юрий Потокин, — по потребности Нелокору — 5-10 ящиков не приезжает.

Газех, который содержит на чужой машине жителя Нелокурского ЛЭП, идет на пути поиска



рынка сбыта. Желаем ему в этом успех!

Наш корр.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

Во избежание лесных пожаров

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РАЙОНА!

В связи с сухой, жаркой погодой в районе возникла высокая горимость лесов.

Запрещается разведение костров под пологом леса, на дачных участках и огородах, прилегающих к лесным массивам, сельхозпалов, отжига стерни.

Родителям необходимо принять меры по предотвращению пребывания в лесу подростков без присутствия взрослых, игры с огнем — одна из ос-

новных причин возгорания в лесных массивах, привлекающих к населенным пунктам.

Помните, ежегодно от лесных пожаров в нашем районе гибнет больше древесины, чем вырубается лесозаготовительными организациями. Незатушенные костры охотников и рыболовов ежегодно наносят ущерб в миллионы рублей.

Лица, нарушившие правила пожарной безопасности, будут строго наказываться, вплоть до привлечения к уголовной ответственности.

Районный штаб по ликвидации лесных пожаров,



От всей души поздравляем с 30-летием Сергея Николаевича ВОЛОДЕНКО!

Желаем солнца и тепла, Желаем счастья и добра, Здоровья крепкого на век, Всего, чем счастлив человек.

Семья Пестриковых.

Газета — читатель — газета

♦ ПИСЬМО ОПОЗДАЛО, НО...

Прошел референдум, а мы, поднятые им, продолжаем идти. Мы решили не отказывать в публикации нашему давнему автору из Недокуры, который, надо отдать ему должное, последователен на протяжении нескольких лет в своих взглядах. И не его вина, что почта запаздывала и письмо к нам пришло после референдума. Он не смог прийти на выбор избирателя, но высказать свое мнение имеет право.

Я — за сильную власть

Хочу через печать выразить свое мнение в связи с нашим настоящим политическим и экономическим положением. Депутаты в Москве мешают российскому народу заниматься своим делом, ра-

ботать. Стремится нас, простой народ, столкнуть друг с другом лбами. Видно, бывшие большевики, которые поправили 74 года нашей страной, которые пролили реки крови из нас, хотят снова

стать диктаторами и снова утопить нас в крови. Мы их выбрали как достойных, грамотных людей, чтобы они издавали справедливые законы, которые бы работали на народ, на нашу Родину. Но они свою власть перед народом сразу отбросили в сторону, поставили перед собой задачу любыми путями опять прийти к власти. Сейчас они любой пропагандой хотят урвать всенародно выбранной президенту и его команде, нагнетают в стране и без того тяжелую обстановку.

Сейчас, когда они съезд за съездом устраивают, тратят миллиарды на это, и тут же говорят, что народ обнищал, почему бы эти миллиарды не пустить в правильное русло нашей жизни? В развитие сельского хозяйства, прежде всего. Так лучше они их промотают для своих интриг! Тяжело и больно смотреть на них, как они ведут себя на съезде — бескультурно, безграмотно и тепло, и влада, что у нас в народе делается. Что могут дать они хорошего нашей стране и народу? Только один хаос и неразбериху. Я целиком согласен с президентом и депутатами, которые правильно ставят вопрос о роспуске этого депутатского корпуса и необходимо-

сти выбрать новых, которые действительно стали бы работать на Россию, на народ.

Я обращаюсь к народу Кежемского района: давайте хорошо подумаем и все взвесим, придя на референдум, чтобы нам не жалеть дров. Сейчас многие обвиняют Ельцина, не вникая в глубь нашей раны — тем она потягута и кем. Ельцин надеется на нас, что мы будем работать свободно и вести конкуренцию, но мы пустились на перекупку, не произволя ничего. Так кто же виноват в этом? Разве не мы с вами? Сейчас нарисует угрозу опять диктатуры пролетариата, а зачем нам двоевластие — деньги разматывать? Когда двое, троє тнут одну рубашку каждый на себя, рубашка вретая, так и наша страна вретая. Нужна одна власть нам, чтобы было с кого спросить народу. Это президентская власть совместно с Советами глав федераций, и на референдуме мы должны этот выбор сделать. Я — за Ельцина, за сильную власть, за знания, и за сильную державу, и, думаю, весь здравомыслящий народ сделает этот же выбор. Советы не нужны нам.

Н. АРТАМОНОВ.

п. Недокура.

♦ ВОЗВРАЩАЯСЬ К ОПУБЛИКОВАННОМУ

Есть такое предложение

В нашей газете за 4 марта 1993 года было напечатано письмо И. Дмитриевой из г. Козинска под заголовком «Обязан до глубины души». Женщина рассказывает о несправедливой ситуации: она одна воспитывает троих детей, получает пенсию по уходу кормильца и поэтому лишена детских компенсаций, по закону они включены в пенсию.

Публикуя тогда письмо, мы пообещали переслать его в Министерство социальной защиты населения РФ, в Москву. Удивительно, но — отстали. И вот что:

«Управление организации пенсионного обслуживания рассмотрело ваше письмо и сообщает следующее. В соответствии с действующим законодательством в Российской Федерации ежемесячная компенсация на ребенка, достигшего возраста 6-ти лет, не выплачивается, если на него назначены какие-либо виды пособий или пенсий по действующей системе социальной обеспечения».

Таким образом, женщине, получающей пенсию по случаю потери кормильца, которая и является пенсией по действующей системе социального обеспечения, не может быть назначена ежемесячная компенсация на ребенка.

Минсоцзащиты России внесло соответствующие предложения в проект Закона «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей», который предусматривает выплату так называемого «ежемесячного пособия» на каждого ребенка (с его рождения до 18 лет) независимо от наличия иных социальных выплат (в том числе пенсии по случаю потери кормильца). Аналогичные предложения вносились Министрством в Правительство России.

В настоящее время в Верховном Совете рассматривается новый законопроект — основы законодательства о пособиях семьям с детьми. Надеемся, что наши предложения при его разработке будут учтены и имеющиеся в законодательстве противоречия будут устранены.

А. НАЗАРОВ, начальник отдела пособий и компенсаций Управления организации пенсионного обслуживания.

Неужели мы — бессильны?

К смотру детской самодеятельности «Ангарская звездочка» дети готовились задолго до 17 апреля. Сколько было радостных мечтаний о поездке в Козинск! Для сельских детей — это большое событие, большой праздник. И вот этот день настал. Накануне собраны вещи, беспокойная ночь — как бы не проспать, но празднику не суждено было состояться. Вместо праздника — слезы, горечь и обида на взрослых: ими не был предоставлен транспорт, хотя во Дворцовом сельском Совете есть автобус. Именно в субботу у автобуса отказали тормоза. Именно в этот день, а не в какой другой. В эту же субботу днем автобус уже ходил по поселку, так же и в воскресенье. Подскажите, пожалуйста,

как можно объяснить детям наше бесправие? Почему оказались бессильными мы? Почему не нашли транспорт заранее и не подготовили его?

Хочется поблагодарить муз. работника Селягоруку Александра Константиновича за то, что хотя бы он не отталкивает наших детей и как может занимается с ними. Ему хочется, чтобы наши дети были заняты чем-то интересным, чтобы они не болтались по поселку без дела, и как обидно, и больно видеть разочарование. Почему так отнеслись представители власти к этому? Может, им недорого судьба поселка? Но ведь это наши дети, наша будущие. Им еще жить и встречать много плохого и хорошего. Хотелось бы, чтобы хорошего было больше, нельзя убивать в них надежды на дальнейшее будущее.

Н. АКСЕНОВА.

с. Болтурино.

♦ К ИСТОКАМ

Раньше и теперь

Пасхе предшествовало а. а. Вербное воскресенье, которое отменялось за неделю до Пасхи (об этом веда разговор работник горбиблиотеки Галина Леонидовна Ефимова). Верб, по преданию, обладает магической силой, которая благоприятствуют новому урожаю, приносит благополучие, достаток.

Не я бью, Верб бьет. Здоровье — в плечи, Хвороба — в лез; приговар и в а ли бабушки, слетка настегивая веточками вербы помощаев. К Вербному воскресенью выпекали орешки, которыми потчевали семью и домашних животных.

В этот день скотину на выпас выгоняли вербой и подтыкали прутки под крышу, приговаривая:

Верб — святая, Не я освящаю, Бог освящает.

Затем проходили моления, после которых люди глотали пачеки от вербы, дабы избежать хворобы. В полночь ходили по домам, напевая гимны святому растению.

Далее повела свой рассказ Любовь Леонидовна Карнаухова — сотрудник музея. Перед Пасхой в домах индустриала убора: белили, стирали, убирали «цветной угол» (икона, веточки пихты, украшенные бумажными цветками, зажгли свечи, какали красные яйца), све-

лили дорожки, стряпали, красили накопленные яйца, порою их скапывали до 200 штук.

В вербовь шли в специальной мольской одежде, которую звали симлаги, одевали праздничный наряд. У кого не было специальной одежды, тот одаживал у соседей.

В Кежемском районе было три церкви: в селах Панюковское, Кежемское и Кашинское. По преданию, в последнем из сел был когда-то мужской монастырь, затем его снесли, монахов переселили; на этом месте поставлена была Преображенская церковь. В наши дни лишь одной из церквей суждено устоять — в ее здании находится Дом культуры (бывший РДК) с. Кежка.

Роза Ивановна Ванюкова, сотрудник горбиблиотеки, остановилась на библиейской теории познания Пасхи. В Четверг вечером по преданию, Иисус омыл 12 апостолов ноги и сказал: «Я вас люблю — любите друг друга». Да будет хлебом тело мое, вином кровь моя». В пятницу Иисуса распяли, в воскресенье он воскрес,

Почему же яйцо старается красить в красный цвет? Да потому, что оно является изначным символом, покрытым кровью Иисуса. Яйца затем освящались на Пасху, и они могли храниться до десятка лет. Считали, что такие яйца излечивают болезни. Их также хранили на кладбище, чтобы вольная птица могла полакомиться.

В пору Пасхи в деревнях парни и девчата расквашивали на кашулях (качелях) с приговором:

Подкачусь высоко, Увижу далеко: Где мой братчик гуляет, Яйцо катает?

Проходили праздничные дни с их песнями, веселым обильной пищей, мольбами и наступал день поминаний умерших — родительский Поминки в минувший вторник близких и ангарами, поминали своих и тех, кто приехал по разным причинам на эту землю. Да жизнь по-прежнему должна быть, и оживают, возродается традиция, которую не должны исчезнуть.

Г. БАРАНОВСКАЯ.

Пост. Вербное воскресенье. Пасха. Родительский день. Как-то совпала Пасха с 1 апреля (не помню точно, в каком году это было, в школе тогда училась). Придя с канюка и зайдя в кабинет русского языка в еще не спореющем верном корпусе Кежемской средней школы, услышала от одноклассницы: «Исус воскрес!» — и получила по лбу яйцом. Учитель вынул на нас, после чего все девчонки друг друга этии яйцами, но уже, как говорится, «тихушкой». К чему это я все припомнила? А вот к чему.

22 апреля сего года (спустя около двух десятков лет с того дня, о котором я вначале вспоминала) в школе № 2 для учащихся 10-11 классов сотрудники музея и библиотеки Н. П. Брюханова, Л. Т. Карнаухова, Г. Л. Ефимова, Р. И. Ванюкова организовали пасхальную вечерку. Ранее, 18 апреля, подобное мероприятие проводилось в с. Запелево: в 12 часов — для пожилых, вечером — для рабочей молодежи; 20 апреля — в школе № 4 для учащихся старших классов; 23 апреля в Тага-

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

26, 27 апреля в Кудинске с деловым визитом, по приглашению Ю. В. Сахарнова, был Борис Евгеньевич КУРАКИН — генеральный директор одной из крупнейших российских промышленных и предпринимательских компаний «Ю. В. Вольский», ранее президент «Альфы»...

— Борис Евгеньевич, только что в стране прошел референдум. Вы приняли в нем участие? Как проголосовали?

— Конечно, принял. Но как проголосовал, говорить не буду. Это ведь тайное голосование. А как вообще относиться к факту проведения референдума?

— Начну с того, что наш союз российских промышленников и предпринимателей выступил против проведения референдума. Мы считаем, что сверхполитизация общества идет в ущерб экономике, отвлеченная масса от созидательной работы — деструктивно, не приносит обществу пользы...

— Как вы оцениваете сегодняшнюю ситуацию в политической и экономической жизни России?

— Я думаю, что мы, к сожалению, получаем дилемму профессиональному уровню составляющих общества: в стране есть великолепная рабочая сила, исключительное качество подготовки технических специалистов и отсутствует равнозначный по своей политической подготовке руководящий класс...

— Если в ведущих демократиях мира политиком называют человека, в нашем представлении никак не ассоциирующегося с реформами. Это вызывает у меня реакцию отторжения, неприязнь таких реформ...

— Можно ли сейчас, по вашему мнению, что-нибудь изменить, испробовать? Или мы обречены идти по избранному полтора года назад пути?

— Безусловно можно. Россия — не маленькое графство, которое можно волею суверена повернуть в одну сторону по ветру, чуть положе в другую. Визе России не может существовать мировое сообщество. Вопрос тут другой. Какой ценой можно это сделать, в какие сроки?

кой основе, но как правительство профессионалов. — Вы не связываете будущее страны с нынешним правительством?

— Нет. Мне ясно, что профессионалами являются сегодня объектом России (это оценка и международного банковского общества), некоторые из заместителей премьеры, но программа вариационизации является сегодня объектом насмешек во всем мире. Мы возражали против этой программы, поскольку в ней столько пороков, что

В России есть честный бизнес

Взятый курс на либерализацию цен неправилен в принципе, а тактики его исполнения. Во всем мире сначала создаются инфраструктура рыночной экономики, начиная со службы налогового ведомства, а потом уже отпускаются цены. Когда я хожу по Москве и вижу множество ларьков и киосков и ни одного кассового аппарата в них, мне становится страшно, потому что я знаю, что эта сеть мелкого, якобы, предпринимательства направлена против меня как гражданина и на обворовывание страны.

— Ни в одной стране мира нельзя купить товар, если вам не хватает денег, если вам не хватает денег, потому что он является основанием для уплаты налогов. Если бы я знал, что, заплатив за банку прохладительного напитка 100 рублей, я тем самым 80 отдал бы на строительство детских садов, дорог, то, конечно, платил бы, но я не знаю, что 95 рублей из этой суммы в кармане человека, в моем представлении никоим образом не ассоциирующегося с реформами.

— Это вызывает у меня реакцию отторжения, неприязнь таких реформ. — Можно ли сейчас, по вашему мнению, что-нибудь изменить, испробовать? Или мы обречены идти по избранному полтора года назад пути?

— Безусловно можно. Россия — не маленькое графство, которое можно волею суверена повернуть в одну сторону по ветру, чуть положе в другую. Визе России не может существовать мировое сообщество. Вопрос тут другой. Какой ценой можно это сделать, в какие сроки?

— Первое. Нужно уходить от монопартии, поскольку она больше выдуманная и предвосхищает средства массовой информации. Сегодня в России зарегистрированы 1002 партии и общественных движения, но численность negligible, основная часть населения в них не входит. Второе условие — профессиональное отношение к экономике. Союз российских промышленников и предпринимателей идею формирования коалиционного правительства на политичес-

ких промышленников на Западе. Я знаю много людей, владеющих миллиардами состояниями, которые наотрез отказываются говорить с прессой. Они делают свое дело, формируя мнение об общественности, о бизнесменах на совести средств массовой информации. Но настоящие бизнесмены у нас уже есть.

— Приведите примеры. — Есть хороший бизнесмен — президент фирмы В. Махарадзе, который с удовольствием вкладывает деньги в переработку молочного продукта, занимается вопросами коренной модернизации нашей мукомольной промышленности. Он делает честный бизнес, по-серьезному занимается инвестициями.

— Честным бизнесом занимается и Франченко — президент АО «Ново-Липецкий металлургический завод», 6 июня я приглашаю на свой завод по производству холодильников и стиральных машин, который построил вместе с итальянской фирмой.

— 6 июня я поеду в Самару на открытие завода по производству малых тракторов, который создан на фирме «Салют» — ген директор Парелло. Это бизнес.

— Прекрасным бизнесменом является Ю. И. Блохин из Санкт-Петербурга — директор «Позитрон», который организовал у себя производство цветных телевизоров высшего качества.

— Примеров масса. Просто люди привыкли работать не стремясь в экран. Да и нашему телевидению нужны совсем другие «герои» бизнеса. Человек платит за час телевидения миллионы и миллионы, если у него что-то есть, он не хочет платить, эти деньги, потому что за плечами — многотысячный коллектив.

— Мелькающие на экране бизнесмены — вовсе не соль деловых людей нации. — О новом, нарождающемся в России классе дельцов сегодня много говорят и пишут. Ваше мнение на этот счет?

— Нарождающийся класс бизнесменов в основном только наш союз промышленников, но и международное деловое сообщество. Репутация России на мировом рынке — репутация надежного партнера. Мы получим сегодня в тысячу раз больше Бендеров, нежели Путиловов! А нам нужны Путиловы!

— Расскажите о цели вашего визита в Кудинск.

— Она исключительна проста. Сахарнов обратился с просьбой, как член союза российских промышленныхников, о содействии в вопросе финансирования и строительства Богучанской ГЭС, в том числе с привлечением зарубежного капитала. Мы с ним были месяц назад в короткой поездке в Италию, провели встречи

с руководством крупнейшего частного банка Италии «Медиобанк», крупнейшего потребителя лесных материалов Италии «Институт полиграфический» и руководством государственной монополии в области электроэнергии «ЭНЕЛ».

И вот сейчас я приехал сюда вместе с вице-президентом «Медиобанка» с директором «ЭНЕЛА» для того, чтобы переговоры, которые мы вели в Италию, перевести в плоскость конкретных договоренностей, приехал по целевому проекту, по приглашению Сахарнова. Я полностью убежден, что в данном случае речь идет об инвестициях длительного цикла, но заранее уже гарантирующий успех. Поэтому и не стыдно вкладывать рабочее время в такой проект. Это не мыльные пузыри, какие нам часто встречаются на пути.

Сочетание колоссального производственного опыта коллектива «Богучанэлектрострой» с определенными знаниями в области макроэкономики и инвестиций, в том числе и зарубежных, может дать результат.

— Дай-то Бог! Вам, наверно, говорили, что Кежемский район обречен судьбой, что 25 лет в нем никто не строит и единичный пуск Богучанской ГЭС, что люди в зоне затопления живут очень плохо!

— Ваш Сахарнов очень много делает для ускорения строительства станции. На последнем съезде нашего союза он сидел в президиуме (присутствовало 6 тысяч делегатов) и единственный из директоров смог в течение получаса переговорить с премьером В. Черномырдиным. У него хорошая хватка, большая напористость, он получает хорошую поддержку А. Волкого.

— Это обязательно даст результаты. Мы поможем вам с выходом правительственного постановления об освобождении от таможенных налогов, но нельзя же сидеть и ждать, когда заработают турбины. Уже сегодня нужно заниматься всем, что дает доход: местной промышленностью (сбор ягод, грибов, лекарственного сырья), деревообработкой, мебельным производством и т. д. В моем представлении вам нужно ввести определенный элемент ферментации, характерный для Робинзона Крузо из Сибири, что любяе заработы хороши, что любяе инициатива поддерживается. Вашим людям нужно воспринять психологию переселенцев из России прошлого века, которые занимались в подворье всем, что давало доход, а не ждать, когда на столит как заварить каюку, и забыть трубу на Богучанской ГЭС.

Уважаемые читатели, следующий номер нашей газеты выйдет 5 мая.

ВНИМАНИЕ!

ВСЯКАЯ

♦ НАРОДНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

М а и

МАЙ ОДЕЛ деревья в нежные шапки, раскрасил дуга сочной травой, начистил до блеска яркое солнце. И повсюду щебет, веселье, пересвист птиц. Теплые дожди умыли пробудившийся лес, поплыли по округам пьянящий аромат черемухи, хрупкий дымчатый распустился в тени деревьев, зажегтели на полях яркие жарки. Пожаловали пернатые иволги, стрижи, камышовки, в чаще пробует свой голос соловей. На чужбине наши птицы не поют и птенцов не выводят. Телый и ласковый май словно нарядил землю к большому празднику.

Крестьянам полетчатлохоть скотину можно вынестна на зеленую дужайку. Но считается май одним из тяжелых месяцев, так холодно еще, да и травка не везде вылезла.

Не оставил мудрый народ этот месяц без остроумных примет, пословиц и поговорок. Май — коню сено дай, да на печь полезай. Ай, ай, месяц май — и тепля да холода. Апрель с водой, май с травой. Март сухой да тропкой май — будет каша и каравай. Май холодный — год хлеботородный. В мае два холода живет: неремуча цветет, да дуб распускается. Кома в мае дождь — будет и рожь. Майский мороз не выдавит слез. Много майских жуков — к летней засухе.

8 МАЯ ЮРЬЕВ ДЕНЬ. Юрий, Егорий, Георгий имена, различия в которых наши предки не признавали, потому этот день величают по-разному. Не много в на-

родном календаре таких дней, которым бы уделялось столько внимания. На Русь отмечали два Егория: один холодный (9 декабря), другой голодный (6 мая). Все зимние припасы съедены, скотина почти впроголодь стоит во дворах, в поле собраны все «одомы», когда еще травка появится. Большинство примет в этот день связано с летом.

На Егорья роса — будут добрые проса. Ясно утро на Юрия — ранний сев, ясный вечер — поздний. Кукушка до Егорья — к неурожаю. После Егорья жди еще 12 морозов. На Юрия роса — не надо коням овса. Юрий начинает полевые работы — Юрий и заканчивает. Сей рассадку до Егорья, капуста будет доволе. Богатый сит в Юрьев день, а бедный терпит до Спаса (8 мая). Придет стаями мелких птиц. Если пташки старыми летят на конопляник, то конопля будет хороша.

13 МАЯ. Если в этот день теплый вечер и звездная ночь — к ведренному сухому лету.

14 МАЯ. НАЧАЛО ПАШНИ. Примечали, что непогода в этот день сулит суровую и голодную зиму. Пожоже — уборка хлеба прилож. Назаром этот дождь получил название — запрягалык.

Днем раньше посеешь, лучше раньше возьмешь. Лучшее голодай, да лучшим семенем засевай. Кто мелко заборонит — у того рожь мелка. Когда появятся комары — пора сеять рожь.

15 МАЯ. СОЛОВЬИНЫ

ДЕНЬ. Запел соловей — весна пошла на убыль.

18 МАЯ. ИРИНА — РАССАДНИЦА. В этот день высевали рассадку в грунт и примечали, как рассадка воду пьет: много — сухой покос, не выбирает поливку — мокрый.

19 МАЯ. РОСЕННИК, ОГУРЕЧНИК. Большая роса и ясный день — к урожаю огурцов.

22 МАЯ. НИКОЛЬЩИНА. Одна из важнейших аграрных дат. Начало посадки картофеля. Пришел бы Николай, и тепло будет. До Николая крепись, хоть разопись, с Николаи жить, не тужи.

24 МАЯ. МОКРЕЙ. Мокро да Мокрей — жди лета еще мокрое. Восход солнца багряный, а днем дождь — к мокрому, грозному лету.

25 МАЯ. ЕИПФАНОВ ДЕНЬ. На Епифана утро в красном кафтане — будет лето пожарное.

27 МАЯ. СИДОРЫ. Прошли Сидоры — прошли и северы. На Сидора сиверко, то и все лето таково (холодное).

28 МАЯ. ПАХОМОВ ДЕНЬ. Пришел Пахом запахло теплом. На Пахома тепло — все лето теплое.

31 МАЯ. ФЕДОРОВ ДЕНЬ. Кома на Федота на дубу макушка с опушкой, будешь маришь ома кадушкой. Пришел Федот — последний дубовый лист разверлулся. Пришел Федот — принялась земля за свой род. Заканчиваются по садки огурцов, идут последние дни посева яровых, льна, гречки. Скоро лето.

О. АЛЕКСЕЕВА.

♦ ФОТОШУТКА



«ОБИЖАЕШЬ, ЧЕРНОУХИ...»
Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

СПРОС НА СНЫ

В Ростове появился спрос на творческие сны. Их покупает Михаил Сергиенко — человек, посвятивший себя работе над проблемами сохранения «творческого начала» в человеке. Он один из организаторов действующего в этом направлении клуба «Оберег». В планах секции — продажа снов на экспорт. Сергиенко заявляет: «Мы заработаем на этом миллионы долларов».

ПРОБА ПЕРА

Помнишь, звезды смотрели на нас с облаков,
Все мы пьяные были от дыма костров!
Помнишь ветер, кусавший сквозз дыры
одежд,
И тонувшие щелки разбитых надежд?
Ночью звезды смотрели в озарную гладь,
Как хотелось нам всем эти звезды достать.

Это счастье, которое выпало мне —
Проводить свое солнце на старой скале.
Я ушел, я бежал далеко-далеко,
Мне уйти от тебя было так нелегко...

Светом не будешь, позтом ты не родился,
Это не будет твоею судьбой,
Чистой водою не сможешь напиться
И никогда не узнаешь покой.

Души горели, ты слышал их крики
В утренней тишине... — человек, посвятивший себя работе над проблемами сохранения «творческого начала» в человеке.
Встанешь, умоешь руки
В старом хмельном вине.

Улынья тяжкая пора
Уйдя скорей без промедленья,
И тот огонь, что греет нас,
Покинет горькое затмение.
Кто наша счастье обманул,
Нас окуная в тревожный смут,
Святой корабль повернул
Туда, где души вечно стонут.

Но все сменяются ветра...
Конь красный, обвезкая небо,
В последний раз налил вина...
Но мне не жаль, что я там не был.

Д. ТОРЛОВ,
КСШ № 4, 11 класс.

♦ УЛЫБНИСЬ, ЧИТАТЕЛЬ

Жена мужу:
— Сегодня 20-я годовщина нашей свадьбы, как мы ее отметили?
Муж — жене:
— Минутой молчания.

На пляже недалеко от берега женщина вызывает попомощи:
— Тону-у-у... спасите, тону! Нет, нет, не вы, а брэнет, который за вами в нейлоновых плавках!

— Мне бы булочку с маком, — обращается покупатель к продавцу.
— Ишь, чего захотел. Может, тебе еще и батон с геронином, наркоман несчастный?

Сын червяка приходит домой и спрашивает у матери:
— А где папа?
— Он с мужиками на рыбалку пошел.

Вовочка прибегает домой и кричит:
— Вытрезвитель сожгли!
— Не может быть!
— Да вон же папа идет и поет: «Враги сожгли родную хату...»

ПОСЛЕДНЯЯ КОЛОНКА — РЕКЛАМЕ!

Поздравляем!

От всей души поздравляем с 30-летним юбилеем Егора Николаевича МАРЧЕНКО!
Пусть лицо озаряет улыбка,
И не старится сердце вовек.
Ты для нас — самый лучший и близкий,
Самый лучший родной человек!
Здоровья крепкого желаем,
Уюта в доме и тепла,
Пусть твою душу согревает
Надежды свет, огонь добра!
Жена, дочь.

Колонскому хозрасчетному филиалу «Максим А» на постоянную работу требуются:

1. Водители категории «С», «Е»;
 2. Тракторист на ДЭТ-250;
 3. Стожора (около 6000 руб.).
- Обращаться: компания: тел. 2-25-05 (КХФ «Маркс А»).

ПРОДАЮТСЯ трехкомнатная приватизированная квартира и участок на индивидуальной застройке (1-я очередь).

Обращаться по адресу: Колесниченко, 4а, кв. 128.

В связи с переездом ПРОДАЕТСЯ мягкий уголок, двухспальная кровать, двухъярусная детская деревянная кровать, кухонный гарнитур, новый цветной телевизор черно-белый телевизор, пылесос, ковер, электроплед, холодильник «Саратов», стол письменный.

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 7, кв. 57 после 15 часов.

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная приватизированная квартира 30 кв. м (4-й этаж, балкон, дом новый) и «Запорожец» (40 л. с., запчасти).

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 22, кв. 74 (304-й дом) с 18 до 19 часов.

ПРОДАМ ИЛИ ОБМЕНИЮ на Красноярск или города Беларусь трехкомнатную приватизированную квартиру. Продам гараж в кооперативе «Кед», стекло, рамы тепличные и картошку.

Обращаться по телефону: 2-43-45.

Коллектив Кежемской ЦРБ выражает глубокое соболезнование работнику Кежемской ЦРБ Токуновой Валентине Михайловне по поводу трагической гибели мужа ТОКУНОВА Николая Константиновича.

ВСЯЧИНА

Учредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Наш адрес: 663478, г. Кедрник Красноярского края.
Телефон: редактор — 2-41-34; заместитель, отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-24; социально-экономический отдел, типография 2-28-98.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Индекс 32336. Объем 1 печ. л. Печать выскоя. Тираж 5500. Заказ № 50.

Кежемская типография управления печати и информации администрации Красноярского края.

ГЛ. РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ

Ответск. Г. Барановская. Редактор Н. Подкова. Механик О. Карякина. Линотинисты А. Кригер, Н. Пестрикова. Печатник Ф. Гусев.